

# 市财政局多措并举激发我市民营经济发展新活力 发挥财政资金作用 助力民营经济发展

邵阳日报记者 王秀丽 通讯员 唐鑫 林加琪

12月12日,记者从市财政局获悉,截至目前,我市今年已通过“潇湘财银贷”为343家企业发放免抵押、低利率的贷款9.66亿元,较年初增加2.72亿元,有效“贷”动民营企业发展。

今年以来,市财政局深入贯彻中央、省、市关于支持民营经济发展的系列决策部署,充分发挥财政职能,围绕财政投入、税费优惠、金融支持和优化营商环境等方面,巧用“加减乘除”法,多措并举激发我市民营经济发展新活力,助力民营经济挺起高质量发展的“脊梁”。

### 统筹资金做“加法”,精准助企提质培优

强力落实财政激励政策。市财政局将制造强市、专精特新“小巨人”、科技创新、应用技术与开发等专项资金纳入2023年年初预算安排,重点支持鼓励企业申报专精特新、科技计划等项目,为推进“智赋万企”行动计划,支持民营企业智能化、绿色化、高端化发展提供必要财力支撑。今年,全市新增国家级专精特新“小巨人”企业4家、省级专精特新企业115家,4286家中小企业实现“上云”,688家中小企业完成“上平台”。

资金奖励培育创新尖兵。对首次入选的国家级专精特新“小巨人”企业,市财政局一次性给予30万元奖励;对首次入选的省级专精特新中小企业,一次性给予8万元奖励;对新认定的高新技术企业,给予50万元奖励;对再次通过认定的高新技术企业,给予20万元奖励。

积极争取上级项目资金落地邵阳实体经济。市财政局支持符合条件的中小企业申报先进制造业高地建设类、研发及税

收奖补类、科创类、中小企业发展类、外贸发展类等专项资金。今年以来,该局共为各类中小企业争取上级项目资金2.1亿元,有力支持我市民营企业壮大发展。

### 暖心帮扶做“减法”,切实减轻企业负担

市财政局深入落实减税降费政策,将企业研发费用加计扣除比例由75%提高至100%,并落实减征小微企业和个体工商户年应纳税所得额不超过100万元部分所得税政策。今年1月至9月,我市新增减税降费10.5亿元,留抵退税3.1亿元,切实减轻企业负担。

为进一步优化政府采购营商环境,市财政局出台政府采购领域优化营商环境专项工作方案,通过加快政府采购预算执行、实行采购意向公开、鼓励免收投标(响应)保证金等措施持续降低政府采购制度性交易成本。

为全面清理规范涉企收费,市财政局联合市发展和改革委员会印发《关于开展清理规范行政事业性收费和政府性基金的通知》,对市级收费情况进行全面清理规范,进一步健全遏制乱收费、乱摊派长效机制。

### 财金联动做“乘法”,拓宽企业融资渠道

为拓宽企业融资渠道,市财政局加强财政金融双向联动,持续推广科技型企业知识价值信用贷款。该局新增交通银行、中国工商银行2家合作银行,将政府与合作银行的补偿比例由8:2调整至7:3,采取预留预算的方式增加安排风险补偿资金1000万元。截至10月31日,我市已为148

家企业发放知识价值信用贷款4.46亿元。

全力支持开展创业担保贷款。为不断拓宽创业担保贷款等相关政策的覆盖面,优化审核程序,减少申请人“办事里程”,市财政局组织专员上门为小微企业宣讲政策。截至目前,我市共发放创业担保贷款1584笔,发放金额2.84亿元,带动就业9585人次。

积极配合做好政府性融资担保。市财政局配合市金融办开展2023年“金融暖春润万企”专项行动,促进金融资源向重点领域、薄弱环节倾斜,引导金融机构持续向市场主体让利。

### 纾困清障做“除法”,破解企业发展难题

积极开展“纾困增效”专项行动。通过政策宣传、入企调研、电话指导等方式,市财政局定期开展“送政策进企业”活动,帮助企业解决招工难、融资难、惠企政策兑现慢等问题和困难。

截至10月,市财政局对接人社部门为邵阳市通达汽车零部件制造有限公司推荐人才70余人;协调帮助邵阳市银鑫机械有限公司开拓市场,与浙江等地装备制造企业签订订单100余万元。

为引导企业积极“走出去”,该局支持商务部门组团参加首届湖南(怀化)RCEP经贸博览会,并组织34家外贸企业参加第133届中国进出口商品交易会,现场签订订单近3亿美元。

加大政府采购力度,促进中小企业持续发展。该局进一步提高中小企业预留份额,明确适宜由中小企业提供的项目,预留40%以上的份额专门面向中小企业采购。今年1月至9月,全市政府采购中小企业采购金额达15亿元。

市交通运输综合行政执法支队

## 「三抓三深化」强作风促清廉

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 刘铭 吕大勇)近日,市交通运输综合行政执法支队查处了一台非法网约车。执法人员把说理式执法与人文关怀相结合融入执法办案全过程,缓和了执法矛盾,得到执法相对人的理解和配合。

自全市“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动开展以来,市交通运输综合行政执法支队将专项活动与支队中心工作、重点工作有机结合,与持续深化“清廉交通”建设一体推进,用好专项治理、文化涵养建设、作风纪律督查三个抓手,一个个毛病纠治,一个个问题整改,在全支队营造出风清气正、干事创业的良好政治生态。

抓专项治理,深化违规问题整改。结合主题教育和专项活动要求,该支队周密安排部署,开展了整治领导干部违规收受红包礼金问题等专项治理,对顶风违纪问题一律从严惩处,不断筑牢干部职工拒腐防变思想防线。该支队还坚持开展廉政谈话,助推支队上下树牢廉洁从政观念,强化纪律规矩意识,增强拒腐防变能力。

抓文化涵养,深化清廉单元创建。今年以来,该支队把清廉单元建设融入工作全局,与支队重点工作、业务工作同谋划、同部署、同推进,着力营造清廉交通建设浓厚氛围。为涵养廉洁家风,该支队以年轻干部专项教育为契机,扎实开展廉政家访及“清风伴我行,廉洁驻我心”等清廉家风主题活动,建立家庭与单位廉洁互动提醒机制,使干部职工监督延伸到“八小时之外”,引导家属当好“廉内助”,筑牢反腐倡廉家庭防线。该支队还在市政务服务中心窗口设立清廉文化岗,在支队办公场所设立廉政文化墙,充分利用办公楼电子屏和出租车顶灯、渡口码头、汽车站等宣传载体开展全方位廉洁文化宣传,让清廉宣传随处可见。

抓严督查,深化干部作风建设。为进一步严明纪律、严格作风、严树形象,该支队进一步加强作风纪律督查,对上班考勤、着装风纪、作风纪律等方面每周定期督查2次、随机抽查1次。今年来,共督查60余次。对违反作风纪律问题实行每月一通报,对违纪违规人员严格按照支队相关制度进行处理,树立奖优罚劣、从严治队的鲜明导向,进一步营造风清气正的干事创业氛围。

明方向 立规矩 正风气 强免疫

## 普法宣传进社区 知法守法入人心

邵阳日报讯(记者 罗俊)为全面贯彻落实党的二十大精神,大力弘扬社会主义法治文化,积极宣传人社惠民好政策,12月11日,市人力资源和社会保障局与双清区东风路街道邵水桥社区共同开展宪法宣传活动。

活动现场,工作人员通过摆放展板、设置咨询台、悬挂横幅、发放宣传资料等方式宣传《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》等法律法

规,并宣讲了劳动者权益保护知识。当天,共发放劳动与社会保障领域法律法规宣传资料5000余份,接受群众政策咨询80余人次。

“我们开展此次宪法宣传活动,旨在进一步增强人民群众对宪法和人社法律法规的知晓度,提高广大劳动者依法维权的意识,有利于推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好局面。”市人社局相关负责人表示。

## 铭记历史 吾辈自强

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 王梁)12月13日,市退役军人事务局联合市教育局在市区城南公园举行南京大屠杀死难者国家公祭日纪念活动。我市退役军人代表、烈士遗属代表、退役军人事务系统干部职工和大祥区三八亭小学师生代表等近300人参加。

上午9时,全体人员整装肃立,为南京大屠杀死难者和所有惨遭日本侵略者杀戮的遇

难同胞默哀,并向为中国人民抗日战争献出生命的革命先烈和民族英雄敬献鲜花。随后,全体人员依次移步展示区,观看我市革命烈士人物事迹等展示内容。

活动结束后,大家纷纷宣誓牢记历史、不忘过去、珍爱和平、开创未来的坚定立场,表示将砥砺前行、奋发自强,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

## 农行邵阳分行: 吹响“春天行动”号角

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 邓小竹)12月8日,在迈向全年收官的重要节点,在2024年新的篇章即将翻开之际,中国农业银行邵阳分行2024年“春天行动”综合营销活动启动会在一片火红的激情中召开。

本次“春天行动”是农行邵阳分行贯彻落实中央金融工作

会议精神的重要实践,是更好服务实体经济、促进经济持续回升向好的重要举措,是巩固市场位次和提升竞争能力的重要战役。

该行党委书记、行长丁超发表了振奋人心的动员讲话,号召全行员工全力投入,加大信贷投入、优化金融服务、创新金融产品,为邵阳经济社会发展贡献金融力量。

## 水表水管「穿衣戴帽」 战寒潮



▲市自来水公司“水宝宝”服务队队员为户外水表、水管加装保温套。

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 肖佳 黄芳 刘亮亮)“老师傅,降温了,要注意做好家里水表的防冻保温啊!”12月11日,市自来水公司“水网格员”张晓晨对中国电信邵阳长途电信线路局家属区内部分户外水表进行包扎保温,并向居民宣传水表防冻知识。另一边,该公司相关负责人对营销分公司和计量所的水表、水管抗冰冻工作进行督导检查,要求进一步落实供水设施防冻保暖工作,全力保障人民群众冬季用水安全。

最新天气预报显示,我市近段时间将出现低温雨雪天气。为此,市自来水公司提前谋划,制定应急预案,组织相关部门对全市供水设施进行检查维护,强化重点区域水表水管防护,并做好水表水管防冻宣传。

自12月8日起,在完成日常工作的同时,“水宝宝”和“水网格”队员根据经验,对风力强、易炸表的九井湾、茶元头、三角塘等重点区域的供水设施进行一一排查,并对部分裸露的水表和水管加装保温套。

### ◆相关链接

#### 水管水表“防冻攻略”

寒冬季节,管道和水表在极端低气温条件下较易产生局部冻结。市自来水公司相关负责人提醒广大市民,除了供水部门统一采取的保暖措施外,也可以做一些力所能及的事情,使自家水表的安全更有保障。

对暴露在室外的水管、水表、水龙头等用水设施,可以用棉麻织物对水表和水表两端的管道进行包裹,再包扎一层塑料薄膜防水。

夜间气温较低时,保持楼道内的门窗封闭,并及时关闭阳台、厨房、卫生间等房间的窗户。

气温低于0℃时,稍稍拧开水龙头,让自来水在水管内处于流动状态,并用容器接水以免浪费。

外出一天以上或家中长期无人的,及时排空管道及供水设施内的水,防止家中的水管冻裂。

可适当储水,防止突发停水造成生活不便。

一旦发生用水设施受冻的情况,不可用锐器敲打、明火烧烤或开水直接浇淋。正确的方法是先热毛巾包裹,然后用温水浇灌,也可用吹风机吹热风使其解冻。如果无法自行解冻或遇水表冻裂情况,可拨打24小时供水服务热线8963333。